

Время над памятью не властно

Есть события, над которыми время не властно. И чем дальше в прошлое уходят они, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.

В этом году исполняется 70 лет героической обороны Могилева от немецко-фашистских захватчиков. Самоотверженный подвиг наших земляков не должен быть забыт и в наше время. Библиотека-филиал № 6 провела вечер памяти «Их подвиг живой, неповторимый и вечный» в музее 172-й стрелковой дивизии с учащейся молодежью МГТК.

Начало мероприятия вернуло нас в утро 22 июня 1941 года: ребята получили аттестат о среднем образовании и, счастливые, танцуют вальс на ромашковом поле. Это были последние минуты мирной жизни: уже через несколько мгновений за кадром слышно заявление советского правительства о начале Великой Отечественной войны.

Могилев стал второй Брестской крепостью, только огром-

ных масштабов. На помощь защитникам города вышли буквально все жители. Наступление фашистов удалось задержать на 23 дня. О героической обороне Могилева рассказала руководитель объединения «Память» Л.А. Запольская.

Война - это горький пот и кровь, это после каждого боя уменьшающиеся списки у полкового писаря, это последний сухарь во взводе, разделенный на четырех оставшихся в живых, это страдание и слезы девушки-санитарки. **Николай Никифорович Курашов**, ветеран Великой Отечественной войны, еще будучи подростком, ушел на фронт, участвовал в освобождении 2-х концлагерей, дошел до Берлина. Его рассказ - еще одно доказательство жестокости и бесчеловечности всех войн.

Нынешние девчонки и мальчишки - правнуки победителей - в большинстве своем не

видели своих прадедов, но со слов дедушек, отцов и матерей, перелистывая старые альбомы, они воссоздали историю своей семьи. Так случилось и с Анной Ковалевой, студенткой 1 курса МГУП. Она рассказала о своем прадедушке, погибшем на фронте при освобождении Белоруссии в 1944 году.

На протяжении всего вечера звучали стихи, написанные как в военное, так и в мирное время. Отрывок из поэмы М.Алигер «Зоя», который прочла читательница библиотеки Л.П. Кушнерова, никого не оставил равнодушным.

Минутой молчания почтили память 27 миллионов погибших в войну.

Завершающим аккордом вечера стала песня «Журавли» в исполнении читательницы библиотеки Елены Макаренко. В этом номере приняли участие дети, которые смастерили бумажных журавликов и выпустили их в небо.

Неравнодущие слушателей и слезы в их глазах - подтверждение того, что молодому поколению важно осознавать, какой ценой досталась Победа. Чтобы поклониться силе духа и мужеству защитников Родины и принять от них эстафету великой ответственности за судьбу своей Отчизны, следующих поколений.

Светлана МИХЕЕНКО,
библиотекарь